



## В ПАМЯТЬ О ТАЙГИНЦАХ-ЛИКВИДАТОРАХ ТЕХНОГЕННЫХ КАТАСТРОФ

26 апреля 1986 года в городе Чернобыль произошла авария на атомной электростанции. Облако радиоактивной пыли накрыло территорию, на которой проживало более 4-х миллионов человек. Именно после этого события человечество всерьёз задумалось о том, что мирный атом может стать зверем и нежданно проявить свою немирную сущность. А во времена гласности стали общеизвестны и другие, ранее не поддающиеся огласке аварии и испытания атомной энергии (завод «Маяк», Семипалатинский и Тоцкий полигоны и др.).

Много советских граждан - кто-то добровольно, а кто-то по долгу службы - столкнулись с разрушающим организм воздействием радиоактивности. Среди ликвидаторов аварий были и наши земляки.

В память о героизме тех тайгинцев, кто принимал участие в ликвидации техногенных катастроф и подвергся радиационному воздействию, 14 мая в нашем городе был открыт Памятный знак. Символично, что разместился он близ мемориала воинам-тайгинцам, погившим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Ведь герои-ликвидаторы, как и ветераны, защищавшие нас от фашизма, убе-

ргли страну от возможного радиационного заражения. И в этом они не жалели жизни, не щадили здоровья.

На открытии Памятного знака присутствовали глава города А.В. Маер, председатель городского Совета народных депутатов С.П. Рогозина, заместитель председателя Кемеровской областной общественной организации «Союз Чернобыль» Р.К. Сабиржанов, тайгинцы - ликвидаторы техногенных катастроф и др.

На торжественном мероприятии участникам ликвидации аварии были вручены Почётные знаки ветеранов Чернобыльского движения I степени и денежные премии. Вот их имена: А.М. Яковлев, И.Н. Грицай, В.Н. Бончев, И.А. Щербинин. Председатель Тайгинской городской общественной

организации «Союз Чернобыль» В.В. Кищенко - человек, ставший вдохновителем увековечивания памяти тайгинцев в монументе, удостоен медали Российской общественной организации «Союз Чернобыль» «За заслуги» I степени и Благодарственного письма от главы города. Медалью «Чернобыльское братство» награждён А.Т. Гафуров. За активное участие в

подготовке Памятного знака, за спонсорскую помощь грамоты общественной организации «Союз Чернобыль» получили руководители предприятий и индивидуальные предприниматели: А.А. Трусов, А.И. Щербинин (директор и главный инженер ООО «Энергосеть» соответственно), В.А. Гарнец (начальник НГЧ ВОД-3), М.П. Асташкин (ИП), Р.В. Иванов (ИП).

... Кто-то ушёл из жизни почти сразу после воздействия радиации, кто-то покинул нас позже, агонизируя в страшных мучениях ядерной смерти... Их не так много, тех, кто в земле, но с ними ушло столько боли, столько страданий, которых хватило бы на миллионы живых. Склоним головы перед ними - мучениками и героями Чернобыля и других техногенных катастроф XX века. И всегда будем помнить.

Д. СМИРНОВ.  
На снимках:  
моменты  
торжественного митинга.

